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The paper analyzes the environmental requirements in the technological maps of the Putyla 

supra-forestry. The positive dynamics of their implementation, but insufficient systematicity is 

revealed. Measures to improve the environmental compliance of logging processes are proposed.  

Keywords: environmental requirements, logging processes, regulatory regulation, 

sustainable forest management, environmental protection. 
 

Зростаючий тиск на лісові екосистеми, спричинений інтенсивною 

лісозаготівлею [2, 4], вимагає підвищення екологічних стандартів ведення 

лісового господарства. Одним із ключових інструментів забезпечення 

екологічної стійкості лісозаготівельних процесів [3] є наявність та дотримання 
природоохоронних вимог [1] у технологічних картах розробки лісосік. Аналіз 

цих вимог у Путильському надлісництві філії «Подільський лісовий офіс» 

ДП «Ліси України» дозволить оцінити рівень екологічної відповідності 
лісозаготівельних процесів, виявити наявні недоліки та запропонувати шляхи їх 

усунення. 

Природоохоронні вимоги у технологічних картах розробки лісосік 

регіону досліджень є недостатньо повними та системними, що може 
призводити до негативних екологічних наслідків. Водночас спостерігається 

тенденція до поступового збільшення кількості технологічних карт із 

природоохоронними вимогами, що свідчить про посилення екологічного 
контролю. 

Основною проблемою є недостатня інтеграція природоохоронних вимог у 

процеси лісозаготівлі, що може спричиняти деградацію лісових екосистем та 

зниження їх екологічних функцій. Незважаючи на наявність нормативних 
документів, які регулюють екологічні аспекти лісозаготівлі, на практиці їх 

виконання може бути формальним або вибірковим. Важливими питаннями 

залишаються якість впровадження природоохоронних заходів, контроль за їх 

дотриманням, а також пошук оптимальних рішень для забезпечення екологічної 
стійкості лісозаготівельних процесів. 

Мета роботи – проаналізувати наявність та особливості 

природоохоронних вимог у технологічних картах розробки лісосік у 
Путильському надлісництві філії «Подільський лісовий офіс» ДП «Ліси 

України». 

Дослідження спрямоване на оцінку рівня екологічної відповідності 

лісозаготівельних процесів, виявлення динаміки змін у впровадженні 
природоохоронних заходів та визначення основних проблем, пов’язаних із 

недотриманням екологічних норм. 

У ході роботи було проведено аналіз статистичних даних щодо кількості 
технологічних карт, їхнього екологічного наповнення, а також оцінка 

ефективності впроваджених природоохоронних заходів. Результати 

дослідження дозволять розробити рекомендації для підвищення рівня 

екологічної безпеки лісозаготівельних робіт та вдосконалення нормативно-
правового забезпечення охорони лісових екосистем. 
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У процесі проведення лісозаготівельних робіт важливим аспектом 

діяльності лісокористувачів є дотримання природоохоронних вимог, які 

повинні бути відображені у технологічних картах. 
Аналіз наявності таких вимог у технологічних картах Путильського 

надлісництва філії «Подільський лісовий офіс» ДП «Ліси України» за роками 

подано в табл. 1.  

Таблиця 1. Наявність природоохоронних вимог в техкартах 

Роки 
Кількість технологічних карт: 

всього, шт. в т. ч. з природоохоронними вимогами 

2019 32 0,0/0,0 

2020 139 25,0/18,0 

2021 70 42,0/60,0 

2022 158 49,0/31,0 

2023 96 73/76,0 

2024 217 134/61,8 

Разом, шт. 712 323 

% 100,0 45,4 

Примітка: в чисельнику – кількість ділянок; в знаменнику – частка ділянок, %. 

Джерело: результати власних наукових досліджень авторів. 

 

Аналіз таблиці свідчить про поступове зростання кількості технологічних 
карт у лісозаготівельній діяльності, а також про збільшення частки документів, 

що містять природоохоронні вимоги (рис. 1). Якщо у 2019 році такі вимоги 

взагалі не передбачалися, то у 2020 році їх частка склала лише 18,0 %, а в 

наступні роки спостерігалася позитивна динаміка: 60,0 % у 2021 році, 31,0 % у 
2022 році, 76,0 % у 2023 році та 61,8 % у 2024 році, що свідчить про поступове 

посилення екологічного контролю та інтеграцію природоохоронних норм у 

лісозаготівельні процеси. 

 
Рис. 1. Розподіл технологічних карт за кількістю природоохоронних вимог  

Джерело: результати власних наукових досліджень авторів. 
 

Однак, незважаючи на покращення ситуації, майже 55 % технологічних 
карт за досліджуваний період не містять природоохоронних вимог, що вказує 

на недостатню увагу до екологічних аспектів у лісозаготівлях. Особливо це 
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було помітно у 2019 та 2020 рр. Для подальшого вдосконалення екологічної 

політики у досліджуваному лісогосподарському підприємстві доцільно 

встановити мінімальний обов’язковий рівень природоохоронних вимог у 
технологічних картах, а також посилити контроль за їх дотриманням, зокрема у 

регіонах із високим екологічним ризиком. 

Оцінка вимог, передбачених у 712 технологічних картах, засвідчує їхній 

розподіл на дві основні групи: лісівничі та екологічні. Аналіз застосування цих 
вимог (табл. 2) свідчить про недостатню увагу до лісівничих аспектів, які 

враховано лише у 4,6 % технологічних карт. Зокрема, вимоги щодо збереження 

підросту зафіксовано у 3,7 % карт, тоді як корування пнів передбачено лише у 
0,9 % випадків. 

Таблиця 2. Наявність природоохоронних вимог в техкартах 
Кількість технологічних карт з: 

лісівничими вимогами екологічними вимогами 

збереження 

підросту 

корування 

пнів 

укріплення волоків та 

навантажувальних площадок 

порубковими залишками 

заборона трелювання 

деревини по гірським 

лісовим потокам 

26/3,7 12/0,9 591/83,7 83/11,7 

Джерело: результати власних наукових досліджень авторів. 

 

Водночас екологічні вимоги мають значно ширше впровадження. 

Найбільш поширеним заходом є укріплення трелювальних волоків та 
навантажувальних майданчиків порубковими залишками, що передбачено у 

83,7 % технологічних карт. Цей підхід сприяє зменшенню ерозійних процесів і 

підвищенню екологічної стійкості лісозаготівельних робіт в Карпатах.  
Разом із тим, охорона водотоків залишається недостатньо врахованою у 

технологічних процесах. Заборону трелювання деревини руслами лісових 

потоків передбачено лише у 11,7 % технологічних карт, що є незадовільним 

показником для регіонів із гірськими лісами. Враховуючи високу вразливість 
водотоків до забруднення та руйнування русел, ця проблема потребує 

подальшої уваги та впровадження ефективних природоохоронних заходів.  

Висновок. Загальний аналіз за період 2019–2024 рр. показує поступове 
збільшення кількості технологічних карт із природоохоронними вимогами. 

Якщо у 2019 році такі вимоги були відсутні, то вже у 2020 році вони містилися 

у 18,0 % карт. У 2021 році цей показник зріс до 60,0 %, проте в 2022 році 

спостерігався спад – лише 31,0 %. У 2023–2024 роках знову відзначається 
позитивна динаміка: 76,0 % та 61,8 % відповідно. 

Незважаючи на цей прогрес, загальна частка технологічних карт із 

природоохоронними вимогами за аналізований період становить лише 45,4 %. 
Це свідчить про необхідність удосконалення системи контролю та підвищення 

екологічних стандартів у лісозаготівлях, особливо у питаннях охорони 

водотоків та інтеграції лісівничих вимог у технологічні процеси. 

Аналіз природоохоронних вимог у технологічних картах Путильського 
надлісництва філії «Подільський лісовий офіс» ДП «Ліси України» засвідчив 

позитивну тенденцію до їх збільшення, що відображає посилення екологічного 
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контролю в лісозаготівельній діяльності. Однак понад 55 % карт усе ще не 

містять таких вимог, що може спричиняти негативні екологічні наслідки. Для 

підвищення екологічної стійкості лісозаготівель доцільно впровадити 
обов’язковий мінімальний рівень природоохоронних норм у технологічних 

картах та посилити контроль за їх дотриманням. 
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